

味千拉面被指汤料造假 长沙各大门店生意仍火爆

高桥大市场仍有“猪骨拉面汁”卖

近日,各地媒体纷纷报道,味千拉面馆的骨头汤是“浓缩汤料”制成的,引起消费者的广泛关注。

业内人士向本报报料称,有些日本拉面馆会采用“猪骨拉面汁”作为原料调成骨头汤。7月25日,记者在长沙高桥大市场发现,有商家出售“猪骨拉面汁”的调料,但商家拒绝透露买家信息。

■见习记者 吴林 实习生 彭婧 杨昱

味千拉面深陷“骨汤门”

近日,外地媒体质疑,号称用猪骨熬制的味千拉面汤底其实是用专门的汤粉、汤料调制出来的,每碗汤的成本不过几毛钱。

7月25日,味千拉面在官方网站上声明,味千汤料是通过熬制工艺生成了高品质的味千汤料浓缩液,随后配送到餐厅通过一定比例还原成味千白汤。味千拉面一再声明,所用汤料非勾兑。

此外,味千今日还在官网上公布了猪骨汤原料生产厂商工艺及设备的部分照片,以证实公司此前所说的“浓缩液是由猪骨熬制所得”。并称大规模工厂化生产保证了餐厅向顾客提供每一碗汤料口感一致,品质可控,“这也是国际上连锁餐饮企业流行的做法”。

长沙门店生意仍然火爆

记者在味千拉面中国网站看到,味千拉面在湖南共有10家门店。其中,长沙有4家门店。

25日中午12点15分,在长沙市雨花区劳动西路味千拉面劳动店,记者看到,该店的生意依然火爆,空位子所剩无几。在记者用餐的一个小时里,前来用餐的人络绎不绝。13点20分,记者离开门店时,记者又看到2批客人前来用餐。

当记者询问该店服务员,味千拉面的汤是否是现场熬制,服务员以不知情为由拒绝回答。正当记者想询问该店的汤源从何而来时,店值班经理王女士告诉记者,这件事情他们并不了解,不方便接受采访,“官方网站已发表相关声明”。

批发市场有猪骨拉面汁卖

有业内人士透露,有些日本拉面馆是用猪骨拉面汁作调料,调出骨汤。这种猪骨拉面汁5元一瓶,一瓶可以调出十碗。

25日上午,记者分别走访了家乐福、沃尔玛等大型超市,记者并没有发现猪骨拉面汁调料。

在长沙高桥大市场调味料专卖区,记者走访了近30家调味料批发店,多数批发商对猪骨拉面汁表示很陌生。

“这种调味料的市场比较小,很少有商家代理销售。”长沙卫视调料商行的李功芳经理认为,猪骨拉面汁代理商家少可能与市场的需求量小有关。

高桥大市场新太平街A9栋3号的DJ干货调料店的老板喻灵芝表示确实代理了这种产品,但价格和销售对象都不愿透露,“目前已售完,如有需求可以去厂家调货。”

味千控股股价暴跌8.29%

陷入老汤漩涡的味千拉面,25日股价出现大跌。

7月22日,味千拉面被曝出汤底由浓缩液兑制,公司称这种浓缩液也是由猪骨熬制所得。受消息影响,味千拉面今日股价以17.82港元开盘,较周五收盘价17.62港元升1.14%,不过随后股价出现急速下挫,午盘收盘价16.85港元,跌幅为4.4%。截至收盘,味千控股(00538.HK)跌8.29%,收16.16港元。味千控股全天走势为震荡下行,尾盘略有拉升,25日更是连破5日、10日均线,20日均线近期或悬一线。



■漫画/王珏

住建部圈定新限购区域 二三线城市被重点监控

为落实7月15日国务院常务办公会的精神,住建部已经对全国二三线城市房价完成全面布控,并着手草拟新一轮限购城市名单。

新一轮限购城市的产生,将与住建部目前进行的监控直接相关。地处环渤海地区北京周边、以及其他大型中心城市周边房价上涨较快的二三线中小城市,有望成为新一轮限购的“突破口”。

监控重点圈定

7月18日,国家统计局公布了6月份70个城市房地产市场运行情况,在房价涨幅科目一项,以同比涨幅5%划线,涨幅超过此标准的29个城市均为二三线城市。

“对于全国二三线城市房地产市场的情况,包括价格在内,我们已经有了比较全面的监控。”7月19日,住建部一位官员向《中国经营报》记者证实。在此之前,住建部已经对部分二三线中小城市房价上涨过快的成因进行分析归类。

记者了解到,在全面监控的过程中,住建部亦有重点。除对传统意义上的二三线城市进行监控外,住建部还特别对大型中心城市周边的中小城市房价情况进行重点监控,这些城市目前绝大部分尚未出台针对非本地户籍居民的限购政策。

在此之前,环渤海地区尤其是环首都地区部分城市房地产价格的快速上涨已经引起了住建部的高度关注。住建部均已派员对这些城市进行调查。

地方踌躇等待

“7月15日,国务院常务办公会的精神已经传达给了我们,我们在等待主要领导的决策。”7月19日,河北省住房和城乡建设厅的一位官员告诉记者。

浙江、江苏、广东省住建厅的官员也表示,正在等待省政府主要领导的决策。这些省份都有城市因比邻上海、广州、深圳等中心城市而不同程度地出现房价上涨的情况。

接近住建部的消息人士告诉记者,住建部正在草拟的“限购名单”,实际上是一个应出台限购政策二三线中小城市的范围,住建部先给予地方政府一定的时间,由地方政府主动出台相应的限购政策,在这段时间过后,住建部再对应出台而未出台限购政策的城市予以不同形式的“督促”。

■据中国经营报

背景

未“限购”二三线城市房价无一下跌

相关机构25日公布的一份最新调查报告显示,全国15个省份50个未“限购”二三线城市楼市受调控影响有限,上半年房价无一下跌,37个城市价格出现小幅上涨。其中近四成城市本地投资购房比例超过20%,近三成城市外地人购房比重超过20%。

调查发现,包括镇江、宜兴等在内的8个二三线城市楼市受这一轮调控影响显著,成交量出现下降,价格则基本持平;有21个城市受调控影响较小,成交量或成交价格中仅有一个指标受到影响;另外21个城市基本未受影响,量价稳中有升。

在50个城市中,有26个城市上半年住宅成交量同比出现上升,11个城市持平,13个城市下滑。

价格方面,上半年没有一个受调查城市的住宅价格出现下跌。其中,37个城市价格出现小幅上涨,其余13个城市价格基本持平。

■据新华社

600万元重奖功臣

本报7月25日讯 湘潭高新区今日拿出600万元派发“礼包”,重点表彰2010年度为园区经济建设和科技创新做出突出贡献的先进单位、企业家。

上半年,湘潭高新区引进并启动了钢丝绳、新新线缆、湘电莱特等一批重大产业链项目,园区以风电新能源、钢材深加工、战略性新兴产业为主导的产业链群扩张加速。此外,园区通过加强新区域规划编制,深化高新集团市场化改革,引进上海国际集团等战略合作者,项目融资力度大大增强,铁牛埠港区二期、“四纵四横”路网、安置区、东方红南广场等项目正快速推进。

■通讯员 王小娟 张敏敏